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Proposta 1

Debaixo dos caracodis dos seus cabelos

O padrao de beleza é uma das pautas principais de discussao entre as mulheres, seja para combaté-
lo ou mesmo para tentar se encaixar no que é estabelecido socialmente como “bonito”. A
representatividade da figura feminina estampada nos meios de comunicacao sao, em sua maioria, de
mulheres magras, brancas e com belos cabelos longos e lisos. Cabelos cacheados e/ou crespos
sempre foram denominados com termos pejorativos como “ruins”, “pixains”, entre outros. Esses
termos, associados aos cabelos cacheados e/ou crespos sao advindos de uma cultura racista,
consequéncia dos longos anos de escraviddo, onde pretos eram considerados “uma raca inferior”.
Pois bem, agora muitas mulheres estao se desassociando dos padrdes preconceituosos e
excludentes, enaltecidos durante tantos anos, e se reapropriando da sua beleza individual que é
caracteristica das misturas historicas entre os povos. Devido a essa libertagao dos padrdes de beleza,
nos Ultimos anos, varias mulheres estdao assumindo suas madeixas encaracoladas, abandonando as
escovas e secadores. Com isso 0s cachos ganharam maior destaque, assim como a sua variedade. Os
tipos de cabelo sao classificados entre 1 e 4, sendo o tipo 1 classificado como liso, tipo 2 como
ondulado, tipo 3 como cacheado e tipo 4 como crespo, variando de “A” a “C”. Uma pessoa pode
apresentar mais de um tipo e mais de uma variacao de tipo de cabelo, por exemplo, um cabelo pode
ter cachos do tipo 3A, 3B e 2C.
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Essa funcao visa, a partir de dados de comprimento do cacho com diferentes aplicacdes de forca,
utilizando a Lei de Hooke e o calculo da constante elastica, estabelecer quantos e quais tipos de
curvatura diferentes de cabelo uma pessoa tem, assumindo que os tipos de cabelos sao
consequéncias de diferentes elasticidades.

Lei de Hooke F = k . Al,onde F: forca aplicada sobre o corpo elastico, K:
constante elastica, Al: deformacao da mola

e o calculo da constante elastica k = AF/Ax, onde Ax é o alongamento sofrido com a aplicacao de
peso (AF) no cabelo (Xn - X0). A intensidade da forca elastica é diretamente proporcional a
deformacao de x.

Planejamento da funcao

cachos (comprI, comprF, tipos, forca).

comprI = vetor com valores de comprimento do cabelo concatenados, em Metros (classe:
“numeric”).

comprF = vetor com valores de comprimento do cabelo esticado concatenados, em Metros
(classe: “numeric”).

e tipos = numero de tipos diferentes de curvatura de cachos (classe: “integer”, tipos > 0).
forca = peso aplicado para esticar os cachos, em Kg (classe: “numeric”).
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Pseudo-codigo

Pressupostos
e class(comprI) == “numeric”.
e class(comprF) == “numeric”.

class (tipo) « “integer”.

length(comprI) == length(comprF).

comprI == comprF —> #TRUE: valores finais iguais aos valores iniciais, o cabelo nao
apresenta curvatura.

length(comprI) == tipo —> #FALSE: meca todos os diferentes tipos de curvaturas de
cachos. Caso vocé estime que tenha 3 diferentes tipos de cachos, por exemplo (ex. 3A, 4B, 2C),
mega o comprimento inicial de todos.

if (forca == NULL) {stop(“forneca o valor do peso usado para alongar o cabelo, em Kg")}

Calculos

ke whe
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peso « forca*10 #convertendo Kg para N.

alongamento « comprF - comprlI.

K « peso/dif #constante elastica.

Criar data frame: data « data.frame(forca, comprI, comprF, peso, alongamento, K).
Ordenar os valores de K em ordem crescente » order(data$K, decrasing = F) ##menores
valores: cabelo mais curvado.

Plotar os seguimentos entre o comprimento inicial e final, para analise visual.

Calcular as médias e desvio padrao do comprI e comprF.

Separar a variavel K em fatores de acordo com seu valor, a partir de um critério (1, 2, 3 ou 4).
Caso tenha mais de um valor em cada fator, separa-los em 3 sub-fatores (A, B, C).

Calcular a porcentagem para cada um dos fatores.

Retornar

e comprimento médio dos cabelos enrolados (+- desvio padrado)
e comprimento médio do cabelo “esticado” (+- desvio padrao)
* Tipos de cabelo e a porcentagem de cada tipo

Viva a diversidade!

Oi Anne! Tudo bem?

| Bem bacana sua funcao sobre os cachos dos nossos cabelos! Se eu entendi bem, com essa funcao
| vocé objetiva facilitar a identificacdo de qual tipo de cabelo cada um tem, certo? Mas tem
: algumas coisas que seria legal ficar mais claras:

| i)vocé prop0s usar a Lei de Hooke e a constante elastica para calcular a deformacao. Explica pra
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gente exatamente como vocé pensou em fazer: pela sua ordenagao, como vocé vai definir que
cada pessoa tem um tipo de cabelo? Serao valores de K? Vocé ta assumindo que os tipos de
cabelos sao consequéncias de diferentes elasticidades entao? Quais sao as unidades de medida?
Al € em metros? O que é 0 Ax?

ii)no seu pseudo-cadigo ja é legal vocé indicar o que ocorreria se quem esta utilizando a funcao
inserir os valores errados. Para isso, também é importante vocé ter bem claro o que serd cada
entrada. comprl, por exemplo, é um vetor?

iii)o que vocé quer dizer com “meca todos os diferentes tipos de curvaturas?.” Medir o cabelo com
diferentes pesos?

iv) vocé prop0s usar a Lei de Hooke, mas uma vez que vocé cria F e K, 0 que vocé faz com esses
objetos no cédigo? Sera que nao seria legal calcular entdo o Al e utiliza-lo para classificar os tipos
de cabelo?

V) no seu return, que tal usar dizer qual é o tipo de cabelo? Vocé pode estabelecer intervalos de
deformagao e indicar que para cada intervalo sera atribuida uma categoria.Seria legal se a sua
| fungao fizesse algum controle de fluxo como if e for. Vocé pode pensar em alguns pontos legais
| sobre isso, tipo: 0os cachos mudam se estiver chovendo? E a quantidade de cabelo, pode interferir

I também?

Qualquer davida que vocé tenha sobre o que eu te escrevi, me avisa: pcsantana@ib.usp.br
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